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 Protokół nr 21/2025 

z  posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Poczesna 

z dnia 25 lutego 2025 roku, 27 lutego 2025 roku 

 Posiedzenie rozpoczęto 25 lutego 2025 roku o godz. 1415, a zakończono 27 lutego o godz. 1653 

Obecni wg załączonej listy obecności 

Porządek  posiedzenia: 

 

1. Omówienie materiałów na XIII Nadzwyczajną  Sesję Rady Gminy Poczesna.  

2. Sprawy różne.  

 

Ad.1 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel poprosiła o omówienie autopoprawki   

do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Poczesna na lata 2025-2032 oraz do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie 

gminy na 2025 rok. 

 

Skarbnik gminy –  Agnieszka Zych poinformowała, że do kwoty która była ujęta w uchwale 

pierwotnej zostały dołożone środki finansowe w wysokości 38 000 zł na transport zbiorowy 

 w Gminie Poczesna. 

 

Głos zabrali 

 

- Wójt Gminy – Artur Sosna poinformował, że kontaktował się w sprawie rozkładów jazdy 

linii 223 i 224 -   poprawki mają być uwzględnione. 

- Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala - Wróbel zapytała o koszt linii 224 po 

dołożeniu 9 kursów. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy- Dagmara Młyńczyk poinformowała 

o kosztach. 

-  radny Dariusz Kożuch zapytał jaką ilością autobusów dysponuje PKS. 

- Wójt Gminy – Artur Sosna poinformował, że na każdą linię jest  przewidziany 1 autobus 

plus 1 dodatkowy w razie awarii. 

- Waldemar Kucia zaznaczył, że jeśli autobus będzie miał awarie  jest to problem 

przewoźnika. 

- Izabela Turek zaznaczyła, że zmiana MPK na PKS była niepotrzebna. 

- radna  Justyna Krawiec- Puchała zapytała czy rozkłady jazdy były konsultowane z Gminą 

Poczesna, gdyż  są zgłaszane uwagi od mieszkańców, sołtysów. 

-  radny Dariusz Kożuch zapytał jakiego taboru potrzebujemy na obsłużenie 4 linii jednego 

dnia. 

-  Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala – Wróbel zapytała o umowę z operatorem co 

jest w niej ujęte. 

-  Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy- Dagmara Młyńczyk poinformowała 

o zapisach  w umowie. 

-  Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala – Wróbel zapytała o aneksowanie umowy  

z MPK. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk poinformowała,  

że od 1 marca linie podmiejskie przestają egzystować . 

 

1. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2019rok. 

2. Omówienie materiałów na III Sesję Rady Gminy Poczesna. 

3. Sprawy różne 
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Zaznaczyła, że jeśli będziemy chcieli powrócić do komunikacji MPK najwcześniej może to 

nastąpić od 1 kwietnia 2025r. 

- radny Mateusz Kołodziej zaznaczył, że jeśli PKS chce współpracować z Gminą Poczesna 

powinien zwiększyć tabor,  powinien zrobić wszystko, aby rozkłady jazdy na wszystkich 

liniach pozostały bez zmian. 

- radny Mateusz Kołodziej zapytał, kto jest odpowiedzialny za rozkłady jazdy. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk poinformowała, że  

PKS i MPK deklarowali  wzajemną współpracę w sprawie  układami rozkładów jazdy, były 

zapewnienia, że rozkłady jazdy pozostają bez zmian. 

 - Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk zaznaczyła, że 

Gmina robi wszystko, aby mieszkańcy byli zadowoleni.  

 - radny Mateusz Kołodziej zaznaczył, że rozkłady jazdy powinny zostać tylko przepisane 

 a nie zmieniane. 

- radny Justyna Krawiec- Puchała zaznaczyła , że nie było rozmów z radnymi. 

- radny Robert Rakus zaznaczył, że autobusy jakie posiada PKS są  niepełnowymiarowe, 

 nie są dostosowane do potrzeb mieszkańców. 

- radny Mateusz Kołodziej  zaproponował, aby przez miesiąc marzec obsługiwał nas PKS lub 

inny operator  a od 1 kwietnia powrócić do MPK. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk poruszyła temat 

złożonego wniosku o przyznanie dofinansowania w ramach Funduszu Rozwoju  Przewozów 

Autobusowych.  

- Wójt Gminy – Artur Sosna poinformował, że jeszcze dzisiaj rozkłady będą poprawiane, 

takie są zapewnienia PKS-u . 

- Dariusz Kożuch zaproponował aby Wójt skontaktował się z Prezydentem Miasta 

Częstochowy. 

 

W posiedzeniu Komisji w dniu 25.02.2025r. uczestniczyli  Sołtysi Gminy Poczesna oraz 

mieszkańcy gminy Poczesna, którzy zgłosili uwagi do rozkładów jazdy i poprosili o ich 

uwzględnienie. 

 

 Przewodnicząca  Komisji  Justyna Krawiec – Puchała ogłosiła przerwę w posiedzeniu 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego do dnia 27.02.2025r. do godziny 1600 

 

Przewodnicząca  Komisji  Justyna Krawiec – Puchała w dniu 27.02.2025r. o godziny 1600 

wznowiła  po przerwie posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 
 

Obecni wg załączonej listy obecności 

  

Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel poinformowała, że posiedzenie 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jest nagrywane  dla celów przygotowania 

protokołu, po napisaniu protokołu nagranie zostanie usunięte. 

 

-Przewodnicząca  Komisji  Justyna Krawiec – Puchała poprosiła Skarbnika Gminy  

o przedstawienie informacji dotyczącej projektów uchwał, które są ujęte  w porządku obrad 

 XIII sesji Rady Gminy Poczesna. 

 

-Skarbnik Gminy – Agnieszka Zych poinformowała, że dokonuje się  zwiększeń po stronie 

wydatków bieżących w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Lokalny transport 

zbiorowy” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki o 

350 000,00 zł. oraz dokonuje się zmniejszeń po stronie wydatków bieżących w  dziale 
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„Transport i łączność” w rozdziale „Lokalny transport zbiorowy” w ramach paragrafu  

„ Dotacja celowa przekazana gminie na zadania bieżące realizowane na podstawie 

porozumień ( umów) między jednostkami samorządu terytorialnego” zmniejsza się wydatki o 

350 000,00 zł. 

 

Nastąpiła dyskusja 

 

- Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel zapytała się skąd wynika kwota 

350 000,00 zł. 

-Skarbnik Gminy – Agnieszka Zych poinformowała, że z wyliczeń pracownika, który 

konsultował się z operatorami autobusów, kwota ta ma zabezpieczać wydatki na miesiąc 

marzec. 

- Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel zapytała, jacy operatorzy są brani 

pod uwagę w miesiącu marcu. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk poinformowała, że 

najwcześniej od 1 kwietnia możemy powrócić do komunikacji MPK, a  na miesiąc marzec 

oparliśmy się na wyliczeniach PKS-u, przy uwzględnieniu ostatecznych rozkładów jazdy, 

które do Państwa zostały wysłane. 

W trakcie wystąpienia zostały przedstawione  koszty transportu ( PKS, MPK) 

- Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel zapytała o cenę wozokilometra 

jeżeli zostanie podpisana umowa z MPK. 

-Wójt Gminy – Artur Sosna poinformował o spotkaniu w Urzędzie Miasta Częstochowa. 

- Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala- Wróbel zapytała o rozkłady jazdy  

od 1 marca. 

- Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy - Dagmara Młyńczyk przekazała 

informacje dotyczące rozkładów jazdy oraz uwzględnionych korek (od 1 marca). 

Zaznaczyła, że od 10 marca będą obowiązywać inne rozkłady jazdy  uwzględniające 

zgłaszane uwagi. 

 W trakcie wystąpienia poinformowano, że wszystkie informacje dotyczące rozkładów jazdy 

będą zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy. 

 W trakcie dyskusji został poruszony temat  ewentualnej współpracy z Komunikacją  Jurajską.   

- radny Łukasz Palimąka poruszył temat przystanków, czy są dostosowane dla osób  

ze szczególnymi potrzebami ponadto zostały zgłoszone uwaga do  rozkładu jazdy linii 223. 

- radny Michał Kałka  poprosił o wyjaśnienia dlaczego została rozwiązana umowa z MPK. 

- Wójt Gminy – Artur Sosna zaznaczył, że umowa nie została rozwiązana tylko aneksowana. 

 

Na  zakończenie   Wójt Gminy – Artur Sosna podkreślił, że zrobimy wszystko, aby problem 

został rozwiązany jak najkorzystniej dla  naszych mieszkańców.  

 

W posiedzeniu Komisji w dniu 27.02.2025r. również  uczestniczyli  Sołtysi Gminy Poczesna 

oraz mieszkańcy gminy Poczesna, którzy zgłaszali uwagi. 

 

Przewodnicząca  Komisji  Justyna Krawiec – Puchała poprosiła o zaopiniowanie projektów 

uchwał.  

  

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  w obecności 14 radnych –  

 11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw, 2 głosami „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała  

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Poczesna na lata 2025-2032. 
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Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  w obecności 14 radnych –  

 11 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 2 głosami „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała  

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok.  

 

 

Ad. 2 

 

W tym punkcie uwag nie zgłoszono. 

 

 

Na tym Komisja zakończyła posiedzenie. 

 

          

                      Przewodnicząca  

        Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

 

           Justyna Krawiec - Puchała 

 

Protokół sporządziła:   

                                                            

 Wioletta Przybylska                                           

                                                                                 

 


